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Notulen 
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01) Goedkeuring van het verslag van de Raad van Bestuur van 
10/12/2019 

• PG vraagt om de Nationale Bank niet te vermelden, vooral omdat het spoor niet meer 
efficiënt is: het verslag wordt met deze wijziging goedgekeurd. 

02) EDF - Evaluatie/leden: 50% van de PH in de organen  
a) EDF-vereisten 

• CA: Geschokt door het verzoek om Engelse vertaling. Alleen de FR-NL-G 

versies zijn officieel. Een door ons gemaakte Engelse versie, gebaseerd op 

vertaalsoftware, geeft ons geen enkele garantie. 

• EDS: de uitdrukkingen die specifiek zijn voor de sector van de handicap 

zijn al ingewikkeld in het Frans, dus in het Engels zullen ze nog 

ingewikkelder zijn. 

• PSCH: voor informatie over vertaalproblemen gebruikt de CRPD-tekst in 

het officiële Duits de term "integratie", de niet-officiële versie door Duitse 

NGO's gebruikt de term "opname". Het duurde 10 jaar om de officiële 

versie te laten corrigeren. 



• Betalen ze ervoor? Zo niet, dan zijn de statuten alleen beschikbaar in de 

officiële talen van België. 

• CA vraagt het secretariaat om de officiële statuten op te sturen. 

 

b) Ontwerp-antwoord BDF 

• OME: in de vragenlijst wordt gevraagd het aantal leden te specificeren. Hij 

legde uit dat hij in de 18 lidorganisaties de 2 onderlinge 

waarborgmaatschappijen en Le Silex had uitgesloten als niet 

representatieve organisaties van mensen met een handicap. 

• EdS vraagt dat Atingo ook wordt meegeteld als "niet-representatief", 

omdat het een organisatie is die gespecialiseerd is in toegankelijkheid, 

namelijk 

• VDE: onderlinge maatschappijen vertegenwoordigen ook PH, moeten we 

ons bezighouden met een complexe boekhouding? 

• GM + EdS: ja, maar ze vertegenwoordigen niet alleen mensen met een 

handicap. 

• VDE vraagt ThD of al uw leden zich bij Inclusion in een intellectuele H-

situatie bevinden? 

• ThD zegt nee 

• VDE stelt voor om toe te voegen dat de BDF "van mening is dat al haar 

lidorganisaties representatief zijn voor mensen met een handicap...". 

• GM: hoe meer opmerkingen we maken, hoe meer we het veld openstellen 

voor discussie. 

• PG: Soms moet je vermijden om te veel te zeggen 

• VDE: OK 

• GM: ook "ontmoeting met toekomstige leden van het Europees Parlement" 

toevoegen. Ze vragen om 3 belangrijke activiteiten, ze krijgen er 4. Dat 

zou geen probleem moeten zijn. 

• GM is van mening dat we ons onder deze omstandigheden niet gaan 

haasten om onze contributie te betalen. We zullen zien wat er uit hun 

audits komt... 

• OME legt uit dat EDF zich afvraagt of we wel of niet openstaande kantoren 

hebben. Het is moeilijk te beantwoorden omdat we niet weten wat ze met 

deze vraag proberen te achterhalen. Voor hem betekent "kantoor" een 

fysiek kantoor dat open is voor het publiek. In dit geval zou het antwoord 

"nee" moeten zijn, aangezien de FOD naar verluidt onderbemand is. 

• CA vraagt OME om Loredana hierover te ondervragen. Vraag Loredana wat 

ze bedoelen met 'kantoor'. 

• Met betrekking tot de 3 acties:  

i. De Raad van Bestuur heeft gevraagd een vierde toe te voegen: 

"voorbereiding van de Europese verkiezingen", lobbyen, organisatie 

van een ontmoeting met de kandidaten voor de Europese 

verkiezingen. 

ii. EDS vraagt dat de term "voorbereiding met onze leden" 

systematisch wordt toegevoegd aan de presentatie van de 

activiteiten.  

• VDE stelt voor om voor de lijst van lidorganisaties te verwijzen naar de 

website.  

b) Voorstel voor een brief aan de bij BDF aangesloten organisaties 

• De RvB is van mening dat dit niet nodig is. 

 

03) BDF - Leden :  
a) Intrekking van ATINGO  

• CA: Bevestigd. 

b) CAWAB Toepassing 

• PG geïntroduceerd. 



• GM legt uit dat Cawab een vereniging van verenigingen is. Het bouwt 

toegankelijkheidscriteria op en voert via zijn leden veldonderzoeken uit. 

Cawab heeft een accountantscontract met haar organisaties. Het ASPH is 

een auditor, wat het ASPH verplicht om te voldoen aan gezamenlijk 

vastgestelde "Access-i" criteria en om op een transparante manier te 

handelen. Wanneer Christine Bourdeauduc haar rapport heeft voltooid, legt 

ze het voor aan Acces-i, die het valideert. 

• ThD: CAWAB is een drukapparaat. Access-i is een andere vzw. Er is alle 

interesse om ze op te nemen. De Cawab is er niet om Access-i te 

promoten, het is geen aanbieder. Het zou mooi zijn om een andere visie te 

hebben, om de vaardigheden van het BDF te vergroten. 

• VDE: communiceer vroeg genoeg om ieders mening op tijd te krijgen. 

Ingrid en Joke zeiden dat de Cawab een eigen organisatie had.  

• GM : we kunnen altijd discussiëren als er tegengestelde meningen zijn. 

• OME: als Cawab lid is, neemt het deel aan de GA en niet aan het bestuur, 

dus er is ruimte voor verbetering voordat er problemen ontstaan. Aan de 

andere kant, is er niet het risico dat verenigingen die geen lid willen zijn in 

beide organisaties (BDF en Cawab)? 

• ThD en GM zeggen nee: het Cawab lidmaatschapsgeld is "symbolisch". 

• ThD wijst erop dat Cawab 21 verenigingen heeft. 

• De Raad van Bestuur gaat akkoord. Zij zullen worden uitgenodigd voor de 

AV met de status van waarnemer en zij zullen deelnemen aan het 

onderdeel "Actieplan". 

• VDE stelt de kwestie van de vaststelling van de door Cawab te betalen 

bijdrage aan de orde. 

• GM: ze worden aangerekend op basis van het aantal leden dat een 

vereniging is, wat het kleinste is. 

• PG: OK, op basis daarvan doen we een voorstel aan de GA. 

 

c) Intrekking ANAHM, Toepassingsinclusie vzw Stam en vzw Stam 

• ThD: wacht op de terugkeer van JM Elsenne. ANAHM zal zich terugtrekken 

uit het BDF. 

• OME: vraagt dat Inclusion de link maakt met Stam. 

• ThD zal OME op de hoogte brengen zodra Stam op de hoogte is gebracht. 

• OME vroeg of het nodig was de statuten te wijzigen. 

• De Raad van Bestuur is van mening dat dit niet het geval is. 

• GM vroeg of het niet bij de AVA moest worden geregistreerd dat het 

stichtend lid ANAHM wordt vervangen door Inclusion asbl (en Stam vzw 

indien nodig). Ze vraagt of er behoefte is aan een publicatie in het MB?  

• VDE antwoordde dat nee: dit is alleen nodig voor benoemingen in het 

bestuur. 

• GM : Thomas vertegenwoordigde Anahm en nu Inclusion. Dus het zou 

geen probleem moeten zijn. Hij wordt in eigen naam benoemd en als hij 

besluit lid van het bestuur te blijven, dan is dat in continuïteit. 

 

 

04) BDF - AG 2020/03/12: Statutair deel : 
a) Activiteitenverslag 

• OME legt uit dat hij geen tijd had om er aan te werken. Het is voor de raad 

van bestuur tot februari... 

b) Actieplan 

• OME: dit zal gebeuren wanneer het activiteitenverslag is voltooid. 

c) Boekhouding 

• VDE: Auditor, Victor Angilis wil dit niet meer doen. Zou iemand het kunnen 

doen? 



• GM: denk aan een vrijwilliger. Het verplaatsen maakt hem niet bang, 

Raymond Philippart. Woont in Vielsalm, maar zou dat kunnen doen als hij 

naar Brussel komt >< vergoeding van treinkosten. 

• OME zal controleren hoe de uittreksels te presenteren, omdat het niet over 

de boekhoudsoftware beschikt. 

d) Wijzigingen van de statuten (afhankelijk van beslissingen over punt A2) 

• Er is geen wijziging nodig 

 

De Raad van Bestuur vraagt op 10/03 een Raad van Bestuur te handhaven.  

 

05) BDF - AG 2020/03/12: Informatief deel 
a) SDG's : videobewerking 

• OME: de laatste GC is overeengekomen dat het informatieve gedeelte aan 

de SDG's zal worden gewijd. Uitleg van de video's, hun vertalingen, 

prijzen. De video's in gebarentaal (drie talen) worden gefilmd bij Doof 

Vlaanderen in Gent. Duitse versie: Filip Verstraete kent een Duitser die in 

Gent woont en het zal doen. De hoogste kosten zouden kunnen komen van 

de Franstalige tolk. 

• VDE: aan de ene kant is de prijs voor video's erg laag.  

• EDS zegt dat ze SISW kan controleren. Niet erg duur, reiskosten 90€ tegen 

een vaste prijs 

 

b) SDG's: communicatieplan 

• OME legt de grote lijnen van het plan uit 

• VDE meldde dat er een kans was om "GDS-ambassadeur" te worden, maar 

het werd te laat ontdekt. 

• OME vult aan met de opmerking dat het in ieder geval noodzakelijk was 

om een groot bedrag te investeren om de aanvullende financiering van 

25.000 euro te verkrijgen.  

• OME: We kunnen ons ook een TV-optreden voorstellen. Laten we eens 

kijken wie er beslist? 

• PG wijst erop dat in Vlaanderen, voor tv-optredens, het de zender is die 

beslist en dat deze in een sectie wordt geplaatst. 

• EDS: aan Franstalige zijde wordt dit soort projecten in het kader van een 

specifiek programma uitgezonden. 

• VDE: als je het idee neemt vereist het een voorbereiding met de acteurs. 

En we moeten een emblematisch moment kiezen, ik denk dat 3 december. 

We moeten nu handelen en niet wachten tot september. 

• OME vermeldt ook de periode eind september, die interessant kan zijn met 

het oog op het Belgische DSDG-forum. 

• GM: het zal interessant zijn om de video's in GA te ontdekken, maar het is 

interessant dat RTBF of anderen de capsules op bepaalde tijdstippen 

innemen. 

• OME: Het is een goede manier om dat over te brengen aan het grote 

publiek. Video's ontworpen voor iedereen, voor bijna elke situatie met een 

handicap. Dit zal laten zien dat het mogelijk is 

• GM : we zouden deze video's ook kunnen doorsturen via de 

journalistencontacten die we hebben. 

c) SDG's : Spreker - Marc-Depoortere 

• OME: ontmoeting met de heer Depoortere op 24 januari Dit zal ook een 

gelegenheid zijn om de datum van het SDG evenement te specificeren, de 

praktische details... 

• PG: Komt Marion? 

• OME legt uit dat hij nog geen contact met haar heeft opgenomen. Hij gaat 

haar per e-mail uitnodigen. 

 



06) UN - PIDESC : 
a) BDF Schaduwrapport 

• GM vraagt om het te komen presenteren in CSNPH maandag 20/01: 5 

minuten. 

• GM: voeg hieraan toe dat de raadpleging van de regionale en 

communautaire adviesorganen wegens tijdgebrek niet kon worden 

uitgevoerd. 

• EDS legt uit dat ze het heeft gelezen, maar nog geen tijd heeft om het terug 

te sturen. 

• VDE: geen feedback van verenigingen. Antwoord gevraagd door 16/01. Voor 

advies is het tijdsbestek erg kort. Michel Magis kon het niet doorgeven aan 

de Raad van Brussel. Michel Mercier antwoordde een beetje oké, maar ging 

zeker niet door naar de Waalse Raad. 

• OME: het is niet mogelijk om de adviesraden mee te laten ondertekenen. Ik 

zal de heer Magis op 5/02 vragen om over te stappen naar het PB van de 

Raad van ministers van Economische Zaken en Financiën. Als het goed is, 

stuur ik een addendum naar het Pidesc-secretariaat. 

• EDS: in het Waalse Gewest weet ik niet wie zijn mening moet geven over 

teksten over handicaps! 

• ThD: Voorlopig is het de strategie- en prospectieraad, maar het zal zeker 

aan de branchecommissie worden overgelaten. 

• GM: Is de CSNPH gevraagd? 

• VDE: nee - OME presenteert aan de plenaire vergadering 20/01 5". Dit 

punt zal worden voorgelegd als een platform om dergelijke 

consultaties/samenwerking in de toekomst beter te organiseren. 

b) Contact met Olivier Deschutter 

• OME zal dit doen na 24/01, als er tijd is. 

 

07) VN - Verklaring en Actieplatform van Beijing - Briefing - 2020-

01-23 - 10-11:30 :  
• Laatste vragenlijst geleverd door België in juni 2019 (om de 5 jaar). 

• De KBH wees erop dat zij het verslag van professor Goethals en het verslag van de 
Franstalige vrouwen van België onder de aandacht brengen. 

• België heeft 3 prioriteiten:  
o Gendergerelateerd geweld 
o Armoede  
o Handicap 

• De door de Commissie voor de positie van de vrouw (CSW) op 23/01 georganiseerde 
informatiesessie zal ons informeren.  

• KBH stuurde hen ons CEDAW-rapport. Als ze kan ingrijpen, zal ze aandringen op 
geweld, het gebrek aan statistieken: werkgelegenheid en armoede. 
 

08) Toegankelijkheid van de gebouwen in de Europese Unie - Punt 

voor de raad van bestuur van het EDF in februari 
• VDE: een EG-werknemer vroeg om informatie over toegankelijkheidsregels 

voor blinde PH-ers. Ze vroeg Marie Denninghaus of er op EU-niveau iets is. 

Niets. De WG vroeg of het mogelijk is om door te geven aan de EG, maar 

om dit te doen is het noodzakelijk om via het EDF te gaan. 

• GM: we moeten vragen om een herziening van de stand van zaken op het 

niveau van de Europese instellingen. 

• EdS herinnert eraan dat de EAA niet van toepassing is op de EG ! 

• GM: we kunnen inderdaad vragen om dit in het PB van het EDF op te 

nemen. 

• GM: Kunnen we onze Belgische EU-parlementsleden ondervragen? 



• VDE: moeten we hem niet ondervragen over de belangrijkste zaken en 

hem bedanken + voorstel om hem te ontmoeten? 

• De Raad van Bestuur gaat akkoord met 

 

09) EFRO + UNCRPD: UNCRDP-aanvraag in Vlaanderen - 
Operationeel programma EFRO-Vlaanderen: VLAIO-aanvraag 

• VDE: een ambtenaar van het Vlaamse Gewest die de EFRO-programmering 
voor Vlaanderen begint te schrijven, vraagt info over het UNCRPD. 

• → alt-rapport + verwijzing naar GC en JL + lijst met vragen. 

• GM: EFRO, maar heeft waarschijnlijk EFRO-verbindingen in andere regio's 
en/of ESF-contacten. Vraag het hem. 

 

10) EU - Verzoek om een ontmoeting met Charles Michel en Didier 

Reynders: stand van zaken 
• PG: Vandevoorde, toekomstig ambassadeur van België bij de EU. Hij biedt 

aan haar te schrijven. Aan de andere kant is Thomas Lambert, die 

verbonden was aan de Belgische Missie bij de VN, nu verbonden aan de 

Eerste Wilmes. PG zou hem een bericht kunnen sturen met de vraag om 

steun te zoeken. 

• We zijn veilig. 

• VDE: EDF vertelt ons niets... 

• CA is het eens met deze stappen. 

 

 

B1) VN - UPR, Tussentijdse briefingsessie 2019/12/19: verslag 
(ThD & OME) 

•  

 

B2) EDF + PH Interfractiewerkgroep van het Europees Parlement: 

Nieuwjaarsborrel - 2020/01/22 - 18.00 uur 
•  

 

B3) EDF - Uitvoerend Comité: lijst van besluiten 
•  

 

B4) UNCRPD - Presentatie aan CCBFPH op 5/2/2020 (OME)  
•  

 

 

B5) UNCRPD - Conferentie van verdragsluitende staten - New York 

9-12/06/2020 
•  

 

XX) Diversen :  
• GM gaat niet naar de EDF AVA in mei. Voorzien in 2 leden van de Raad van 

Bestuur. 

• VDE: gevraagd of de vertegenwoordiging moet worden uitgebreid tot de leden van 

de GA?  

• PSCH bevestigt dat hij vrij zal zijn als niemand echt kan gaan. Hij blokkeert in zijn 

agenda. 

• GM : het zou leuk zijn om iemand aan de Nederlandstalige kant te hebben 



 


